



《广州市文明行为促进条例(草案)》
征求公众意见

八类不文明行为
列入重点治理清单

羊城晚报讯 记者罗仕报道:11月12日,广州市人大常委会法制工作委员会发布公告,就《广州市文明行为促进条例(草案)》(以下简称《草案》)征求公众意见。记者获悉,广州拟将高频高发的八类不文明行为列入重点治理清单。

《草案》明确了行政执法部门、从事政务服务的单位、公民、学校、经营者等的文明行为基本规范,拟规定公民应当尊重社会公德,遵循公共场所文明礼仪,自觉遵守下列规定:(一)举止文明,衣着得体,不得大声喧哗、使用粗言秽语;(二)在安静的室内公共场所收看、收听视听资料,应当佩戴耳机,在户外公共场所进行文娱活动时,合理控制音量,不得影响他人的生活、工作和学习;(三)在禁止吸烟场所或者区域内,不得吸烟;(四)遵守排队秩序,不得插队、相互推搡,乘坐公交车、地铁、升降电梯时先出后进;(五)爱护公共设施,不得侵占、损毁或者以不当方式使用公共设施;(六)观看电影或者演出时,遵守观演礼仪,不得影响他人观演,观看体育比赛时,公道、友好,不得起哄、鼓掌、喝倒彩、向场内

抛掷物品;(七)不得在公安机关划定的禁飞区范围内操控无人机;(八)遇突发事件,服从现场指挥,配合应急处置,不得盲目聚集、围观;(九)公民在公共场所应当遵守的其他行为规范。《草案》还表示,广州拟对高频高发的不文明行为实行重点治理清单制度。下列高频高发的不文明行为列入重点治理清单:(一)在禁止吸烟场所或者区域吸烟;(二)驾驶机动车不按照规定礼让行人、随意穿插变道、违法停车;(三)行人、非机动车通过路口或者横穿道路不按照规定通行;(四)公共场所乱扔垃圾、随地吐痰;(五)未按照规定分类投放生活垃圾;(六)在严格管理区携带犬只出户未用犬绳牵引犬只、未即时清理犬只粪便;(七)制造生活噪声干扰他人正常生活;(八)高空抛物。

意见和建议反馈途径:

市民和社会各界对《草案》的意见和建议,请于11月29日(星期五)前以信函或者电子邮件、传真等形式反馈给广州市人大常委会法制工作委员会,也可登录“广州人大立法”官方微博发表意见和评论。

700套末班经适房怎么卖?

广州出台文件明确剩余经济适用住房销售办法

末班车经适房源大约700套

根据全省统一部署,广州市从2012年起,除已批准立项的经济适用房项目外,不再新立项建设经济适用房,并将经济适用房保障对象纳入公共租赁住房保障范围。

人均低于15㎡有房户也可申请

哪些人符合购买剩余经济适用房?《通知》明确,剩余经济适用房的销售对象限于已持有《广州市经济适用房准购证明》,且有效期在2013年4月12日(含当天)之后,同时未被取消轮候资格的轮候家庭(下称“轮候家庭”)。

轮候家庭可享其他保障性住房

《通知》对经济适用房轮候的退出机制进行了完善,明确轮候家庭在受理意向登记之日的前一年度家庭人均可支配收入或者在购房资格复核时的家庭资产净值超出购房资格复核标准的,取消其经济适用房

为做好广州市已立项建设的剩余经济适用房的销售工作,并明确广州市经济适用住房的退出制度以及与经济适用房保障制度的衔接过渡机制,广州市住房和城乡建设局印发了《通知》。

与此同时,《通知》明确剩余经济适用房购房资格复核标准为家庭年可支配收入(以3人户家庭为例)106980元/年,及与此收入线相应的资产限额。

具体来说,1人家庭年人均可支配收入不能超过42792元,家庭月可支配收入不能超过3566元,家庭资产净

认购资格;如果轮候家庭购房资格复核时的自有产权住房人均建筑面积超出购房资格复核标准的,取消其经济适用房轮候资格。

需要注意的是,《通知》印发后推出销售的剩余经济适用房,轮候家

《通知》中的剩余经济适用房是指广州市已立项建设,且截至本通知印发当日仍未签订《经济适用房买卖合同》的经济适用房。据悉,2012年后,除已批准立项的项目外,广州市暂停新建经济适用

值不能超过22万元;2人家庭年人均可支配收入不能超过39226元,家庭年可支配收入不能超过78452元,家庭月可支配收入不能超过6538元,家庭资产净值不能超过40万;

3人家庭年人均可支配收入不能

庭按本通知印发当日,经济适用房系统中原有经济适用房轮候打分标准和家庭年收入标准计算的轮候分数参加评分排序。《通知》印发次日起,轮候家庭的评分不再调整。

《通知》明确,剩余经济适用房

住房。而对上一次经济适用房销售,还要追溯到2017年。据悉,剩余房源将近700套,其中有500套位于大观路附近的天麓南项目,另外的100套零星散落于各区的保障房小区。

超过35660元,家庭年可支配收入不能超过106980元,家庭月可支配收入不能超过8915元,家庭资产净值不能超过56万。

值得一提的是,作为保障性住房,轮候家庭需无自有产权住房,或自有产权住房人均建筑面积低于15平方米。

销售完毕后,广州不再推出销售经济适用房。未能成功购得经济适用房

的轮候家庭,符合广州市公共租赁住房和其他政策性住房保障条件的,可以按照有关规定承租公共租赁住房或者享受其他政策性住房保障。

5G、VR、人脸识别……今年“黄马”好多新玩法

羊城晚报讯 记者徐振天、梁梓韬,通讯员范敏玲、王紫微报道:获2019年中国田径协会“最美赛道特色赛事”称号的广州黄埔马拉松公开赛(以下简称“黄马”)在11月12日,赛事组织方在广州科学城会议中心通报会上透露,12月22日开赛的赛事将首次应用5G技术,本届马拉松将增添更多乐趣。

“5G+3D沉浸式漫游”

“体育+科技”为今年的黄马增添更多趣味。作为广东省首个面向5G技术的物联网与智慧城市示范区,本届黄马将首次引入5G技术,搭建马拉松赛道上的“5G+3D沉浸式漫游”体验。

组委会介绍,赛道起点将设置两套漫游VR设备,为观众提供360度沉浸式赛道视野;赛道起点设置公共5G-WIFI,为观众提供更顺畅的通信服务;观众可用手机、平板电脑等工具查看赛道三维模型,浏览全部赛道实景。

本届黄马继续沿用去年的“刷脸”技术,为参赛选手入场、比赛等环节提供服务。选手通过设定路段时,人脸识别技术将借助算法自动识别选手。参赛选手赛后在官网搜索自己的参赛号码,即可获得属于自己的15秒奔跑小视频。

本周启动二轮抽签

活动组委会介绍,今年黄马

首次采取名额抽签机制,设置两万多名参赛名额,其中,马拉松、半程马拉松项目参赛名额各6000人,迷你马拉松项目参赛名额为8000人。

据活动方统计,赛事共吸引72896名选手报名,其中马拉松项目17689人,半程马拉松项目26785人,迷你马拉松项目28422人,报名选手来自31个国家和地区。赛事还邀请了12名来自肯尼亚、埃塞俄比亚等国家的国际高水平运动员。

值得注意的是,针对部分中签选手未及缴费而空出的名额,本周内活动方将启动二轮抽签。



今年“黄马”新版赛事LOGO、口号首次曝光,全新赛道、奖牌、参赛服同步亮相羊城晚报记者 邓勃 摄

街市 11月12日菜价

Table with 3 columns: Item Name, Price, and Unit. Items include local vegetables, Shanghai green, green beans, etc.

整理:卫轶 制图:温亮 来源:广州市发改委价格监测中心

羊城晚报 特别报道

“招商4.0”模式促产业聚集形成生态圈
全国唯一! 广州开发区“圈”回
联合国全球杰出投资促进机构大奖

文/ 梁梓韬 黄于穗 黄嘉庆 李晶晶



当地时间11月11日下午,瑞士日内瓦,黄埔区区长、广州开发区管委会常务副主任陈勇代表广州开发区领取联合国“2019年度全球杰出投资促进机构大奖” 李晶晶 摄

广州开发区,又为广州拿回一座大奖。而且是过去九年间,两次从联合国贸易和发展会议捧回大奖。当地时间11月11日下午,联合国贸易和发展会议(英文简称“UNCTAD”),以下简称“联合国贸发会议”主办的第二届“投资可持续发展目标大使”圆桌会议在瑞士日内瓦召开。会议期间,广州开发区管委会因成功引进GE生物科技园区项目及在促进国际投资方面的突出贡献,荣获联合国“2019年度全球杰出投资促进机构大奖”。

据悉,这已是广州开发区九年内第二次获得联合国贸发会议参与评定的大奖。以资源配置为核心,针对特色产业进行项目策划、资源整合及提供市场助力、专业服务的“招商4.0”模式,是广州开发区捧回大奖的原因。



位于中新广州知识城的国际生物医药创新园正在加紧建设 李剑锋 摄

从29个国家或地区项目中脱颖而出

联合国贸发会议是联合国大会常设机构之一,是审议有关国际贸易与经济问题的国际经济组织,也是联合国系统内唯一综合处理发展和贸易、资金、技术、投资和可持续发展领域问题的政府间机构。自2002年以来,联合国贸发会议持续向全球投资促进机构征集促进可持续发展投资的案例。可持续发展的范围包括提高健康水平、消除贫困、增加就业、保护环境等方面。来自46个国家的58个机构和组织因其促进投资和便利化的最佳实践,先后获得了奖项或特别认可。据组织中国投资促进机构申报工作的中国投资促进委员会介绍,中国投资促进机构每年都报送项目参评,但只有北京海淀区在2012年获奖。今年9月下旬,联合国贸发会议向全

球投资促进机构,征集对可持续发展有显著贡献的跨国企业投资案例,参与“全球杰出投资促进机构大奖”评选。在国家商务部、中国国际投资促进会上级单位的指导下,在今年9月初广州开发区投资促进局获得国内的“杰出投资促进机构奖”,GE生物科技园区项目国内的“杰出投资促进项目奖”的基础上,该区向联合国贸发会议提交了以GE生物科技园区为参评项目的申请材料。据悉,全球共有29个国家或地区的项目参评本次评选,先评选出十强:美国、俄罗斯、阿联酋、南非、斯里兰卡、莱索托、哥伦比亚、埃及各1家和2家。最后广州开发区脱颖而出,成为唯一获此奖项的中国机构,也是全球3家获此奖项的机构之一。

“招商4.0模式”吸引企业纷纷进驻

据悉,这已是九年内,广州开发区第二次领取由联合国贸发会议参评的奖项。早在2010年8月,在青岛召开的由中国国际投资促进会主办的第八届全国投资促进机构联席会议上,广州开发区因成功引进LG液晶显示项目,获得联合国贸发会议和中国国际投资促进会共同评定的“杰出投资促进项目奖”。中国国际投资促进会相关负责人表示,与以往获奖情况不同,“全球杰出投资促进机构大奖”是联合国贸发会议独立评选的奖项,是联合国在投资界的最高大奖,含金量最高,可以说“相当于投资界的诺贝尔奖”。中国国际投资促进会在致广州开发区管委会的信中表示,“获得此奖项,代表了中国投资促进的水平,更是对广州开发区投资促进工作引起了全球关注,赢得了全球声誉”。

广州开发区为何能捧回大奖?广州开发区通过引进建设GE生物科技园区项目,带动一批顶尖生物医药企业落户,形成聚集效应,并有效加速癌

症药品产业化进程,有利于人类健康的可持续发展,这是广州开发区吸引到评审者眼光的重要原因。作为广州开发区申报材料中重要环节的GE生物科技园区项目,由世界500强企业通用电气(GE)旗下GE医疗集团与广州开发区合作建设,设立GE在亚洲首个生物科技园区。项目首期占地面积35万平方米,建设超十万吨的全国最大的单抗类生物药生产基地,成为汇集单抗、双抗、细胞治疗等多种抗肿瘤先端技术的国际一流生物医药园区。该项目以多个GE独创的“乐高式”生物制药模块化工厂(KU-Bio™)及FlexFactory生物制药灵活生产平台为核心,提供符合国际GMP标准的设备,并可大大缩短建设周期,同时降低50%的厂房建设成本,帮助生物制药企业加速药品商业化进程,提高生物制药效率,降低生产成本,使更多更好的抗癌新药更快地产业化。随着GE生物科技园区的落户,一大批顶尖生物医药企业纷纷被带动落

户于广州开发区,如纳斯达克上市公司百济神州,由于使用了GE医疗的生物制药模块化工厂(KUBio™),使占地面积10万平方米的百济神州广州生物药生产基地从设计动工到竣工仅耗时2.5年,加速了百济神州抗癌药的面世。瑞士龙沙、绿叶制药、诺诚健华、恒瑞医药、康方生物等标杆性国内外生物医药企业,也先后在广州开发区落户,使该区形成生物医药产业聚集效应。伴随着众多生物医药顶级项目的崛起,国际著名的生物学家王晓东院士、施一院士等也到该区创新创业。该区陆续出台专项生物医药政策,成立百亿生物产业基金,联合高等院校培育人才,为生物新药上市及纳入医保目录争取支持。上述工作均促进国际领先的生物医药企业加速集聚广州开发区,并形成产业生态圈。通过上述案例,广州开发区已总结出以资源配置为核心,针对特色产业进行项目策划、资源整合及提供市场助力、专业服务的“招商4.0”模式。

广州开发区国际投资形象深入人心

在当地时间11月11日的会议上,联合国贸发会议高度赞扬广州开发区在促进国际投资及经济园区可持续发展方面的突出成就,并邀请白俄罗斯常驻联合国日内瓦代表尤里·安布拉泽维奇先生颁奖。中国广州开发区管委会常务副主任陈勇代表该区领奖。广州开发区通报称,“此次获得国际大奖,不仅是对广州开发区引进GE生物科技园区及系列项目的肯定,更是对开发区35年来大力促进跨国企业投资、打造全球优秀企业聚集地的努力和成效的肯定。”广州开发区目前汇聚中外企业

6万多家,世界500强项目170多个,吸引到宝洁、安利、百事饮料,ABB、通用电气、本田、西门子、卡尔蔡司等企业在此投资。2018年实际利用外资达到22.47亿美元,实际利用外资连续20多年居广州市第一,连续五年居全国开发区前三。广州开发区近年来牢牢把握国家“一带一路”倡议、粤港澳大湾区建设等重大发展机遇和“窗口期”,打造中新广州知识城、广州科学城、黄埔港、广州国际生物岛等核心平台,着眼全球新一轮科技革命和产业变革,充分发挥中新、中欧、中英、中日、中以、中沙等国

际合作平台的资源和渠道,并在美国、欧洲、日本设立海外招商点,对世界先进国家的生命科学、生物医药、大健康、大数据及人工智能、平板显示、新材料领域的企业开展“靶向”招商,取得了显著成效。该区自2017年起相继出台“黄金10条”“美玉10条”“IAB产业政策”等20多项产业扶持政策,形成了全国最优的政策体系。同时,创新“承诺制信任审批”“订制式审批服务”“企业开办无费区”服务模式,升级“秒批”“来了就办、一次搞掂”“政策限时兑现”等服务品牌。经过一系列政策及制度创新,企业的归属感、获得感大大提升,国际投资形象深入人心。